

A 23. GYERMEKKÖNYVNAPOKON A SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM

Az SZTE NKI, az SZTE NKI Kulturális Iroda programjai
Társszervező: SZTE Családbarát Egyetem, SZTE Alma Mater; SZTE Klebelsberg Könyvtár,
SZTE BTK Kulturális Örökség és Humán Információtudományi Tanszék

A Szegedi Tudományegyetem kiemelt felelősséget érez az iránt, hogy aktív szerepet vállaljon a régió társadalmi, kulturális fejlődésének, életének formálásában. Az intézmény kiemelten kezeli a környezetért felelős „zöld” funkciót, a tudománynépszerűsítést, a szemléletformálást, az ismeretterjesztést az egyetem falain belül és kívül is. Ennek jegyében vállal szerepet évek óta az Ünnepi Könyvhét szegedi rendezvénysorozatának szervezésében, kiemelve egy-egy témakört, célcsoportot.

A Szegedi Tudományegyetem Nemzetközi és Közkapcsolati Igazgatósága – a partner szervezetekkel együtt – kifejezetten a 23. Gyermekkönyvnapokhoz kötődően 3 témakörhöz szervez programokat:

- I. Középpontban a szöveg nélküli mese – 2024. június 11.
- II. Középpontban a mese – 2024. június 14., 15., 16., 20., 25.
- III. Középpontban a tankönyv – 2024. június 14.

Programok:

I. KÖZÉPPONTBAN A SZÖVEG NÉLKÜLI MESE

2024. június 11. (kedd)

18:00 – SZTE Klebelsberg Könyvtár Aud.Min.

Bemutatkozik az SZTE Művészettel az Oktatásért Kutatócsoport. A MűOK vezetőjét, **Magonyné dr. habil. Varga Emőke** tanszékvezető főiskolai tanárt (SZTE JGYPK, Alkalmazott Pedagógiai Intézet, Óvodapedagógus-képző Tanszék), továbbá a kutatócsoport tagjai közül az óvodapedagógus szakos hallgató **Meszlényi Viktóriát, Nagy Dórárt, Bencsik Lucát, Miskolczi Ramónát** a közös munka eredményeiről **Újszászi Ilona** újságíró (SZTE Nemzetközi és Közkapcsolati Igazgatóság, senior kommunikációs szakértő) kérdezi. A publikációkat is bemutató programon közreműködik: az SZTE Juhász Gyula Pedagógusképző Kar elsőéves hallgatója, **Majoros Péter Patrik** gyermekdalokat közvetítő együttese, a Habakuk zenekar.

További információ: Az SZTE Művészettel az Oktatásért Kutatócsoport – MűOK honlapján, azaz: www.muok.ucoz.hu

Az SZTE JGYPK honlapján a MűOK elérhetősége: <https://www.jgypk.u-szeged.hu/kutatas/szte-jgypk/muveszettel-oktatasert>

A Somogyi-könyvtár könyvheti weboldala: <https://konyvhetszeged.sk-szeged.hu/2024/05/30/202406101600-jelenkortorteneti-tanulmanyok/>

II. KÖZÉPPONTBAN A MESE

A Szegedi Tudományegyetem Nemzetközi és Közkapcsolati Igazgatóságának Kulturális Irodája is részt vesz a könyvhét szervezésében. Mint **Családbarát Egyetem** ebben az évben a legkisebbekre fókuszálunk, rájuk helyezzük a hangsúlyt, mind a programok (színpadi beszélgetés, dedikálás, rendhagyó irodalomóra, játékos kísérletek), mind a kísérő szolgáltatások

tervezésekor. Újdonság lesz az SZTE Baba-Mama sátor, ami a kisbabákkal érkezőknek kínál pelenkázási és szoptatási lehetőséget a rendezvény idején, a gyermekeket pedig játszó- és foglalkoztató sarokkal várjuk, amiben a SZTE JGYPK óvodapedagógus szakos hallgatói is segítségünkre lesznek.

Témánk ebben az évben a környezet-és természetvédelem, ennek szellemében hívtuk meg Lovranits Júlia Villő írónt és beszélgetőtársait, Bodor Attila meseírót és Sebők Orsolya illusztrátort (Imelda Green) a 2024. június 14-i Dugonics téri beszélgetéshez, továbbá ezen témakörhöz kapcsolódóan hirdettük meg rajzpályázatunkat a szegedi óvodák számára.

2024. június 14. (péntek)

9:30–10:10 – Vedres Utcai Óvoda

Bodor Attila meseíró, biológus (SZTE Természettudományi és Informatikai Kar) interaktív kísérletei ballagó nagycsoportosok számára

11:15 – SZTE Gyakorló Gimnázium és Általános Iskola

Lovranits Júlia Villő meseíró, az SZTE alumnája rendhagyó irodalomórája.

Az egykori SZTE-s biológia-ökológia szakos hallgató, saját bevallása szerint mindennél jobban szereti a meséket, a madarakat, az erdőket, a jó könyveket. Meséibe valós madárvédelmi, ismeretterjesztő részeket is beleszó.

A szerző az iskolában a *Miért csíp a szúnyog?* című műsorát fogja előadni. Állatos népmeséket hallhatnak a gyerekek az írónt a saját verziójában.

16:00 – 18:00 – Dugonics tér, SZTE sátor - *SAJTÓNYILVÁNOS PROGRAM*

Programok az SZTE „Családbarát Egyetem” és a „Zöld Egyetem” stratégiai, valamint a „Fenntarthatóság” jegyében:

- Baba-mama sátor a csöppségek és édesanyjuk kényelméért. Például: pelenkázási és szoptatási lehetőség a sátorban.
- Játszósarok az SZTE óvodapedagógus szakos hallgatói, önkéntes egyetemisták felügyeletével
- **17:00** órától mesét olvasnak az SZTE óvodapedagógus szakos hallgatói

16:00 – Dugonics téri színpad

Környezet- és természetvédelem a mesékben – **Lovranits Júlia Villő**, az egykor a Szegedi Tudományegyetemen diplomázó meseíró gyermekkönyveinek bemutatója.

A szerzővel **Bodor Attila** (SZTE TTIK) író, biológus, **Sebők Orsolya** (Imelda Green) illusztrátor és **Lázárné Csernus Anikó** (SZTE NKI Alma Mater iroda, alumni koordinátor) beszélget.

16:25 – Dugonics téri színpad

Rajzpályázat eredményhirdetés és tárlatnyitó. Az SZTE NKI Kulturális Iroda által a nagycsoportos óvodásoknak hirdetett, **Lovranits Júlia: Bodza, a természetmentő (Bajban az öreg tölgy)** című mesekönyve témáját feldolgozó rajzpályázatra beérkezett művekből válogatott kiállítás megnyitója. Az óvodai nagycsoportoknak meghirdetett rajzpályázat első három helyezettnek a díjakat átadja **Lovranits Júlia Villő** meseíró. A 23. Gyermekkönyvnapok alkalmából az SZTE programjaira meghívott szerzők műveiből álló könyvcsomagokat a Könyvmolyképző Kiadó biztosítja.

16:30 – Dugonics tér, a szegedi Könyvmolyképző Kiadó standja
Könyveit dedikálja: *Lovranits Júlia Villő, Bodor Attila, Imelda Green*

2024. június 15. (szombat)

9:00 – 18:00 – Dugonics tér, SZTE sátor - *SAJTÓNYILVÁNOS PROGRAM*

Programok az SZTE „Családbarát Egyetem” és „Zöld Egyetem” stratégiái, valamint a „Fenntarthatóság” jegyében

- Baba-mama sátor a csöppségek és édesanyjuk kényelméért. Például: pelenkázási és szoptatási lehetőség a sátorban.
- Játszósarok az SZTE óvodapedagógus szakos hallgatói felügyeletével
- **13:00-15:00: Lépj be a Tudáskapun!** Gyerekprogramokat kínál az SZTE Interaktív Természetismereti Tudástár (SZTE JGYPK)
- **10:00, 11:00, 15:00, 17:00** órától mesét olvasnak az SZTE JGYPK óvodapedagógus szakos hallgatói
- **16:00** –Dedikál **Gurmai Beáta**

15:00–15:45 – Somogyi Könyvtár gyermekkönyvtára

Gyermekfoglalkozás és közönségtalálkozó. Gurmai Beáta: Borka és a varázsállatok - Segítő varázsigék és jócselekedetek a hét minden napjára című könyvről a szerzővel beszélget *Gesztes Olympia* (SZTE Családbarát Egyetem, alprogramvezető).

További információ:

Gurmai Beáta forgatókönyvíró és rendező, édesanya, a **Borka és a varázsruha** című rajzfilmsorozat megálmodója. A könyvben, abrakadabra varázsversikéket és varázstippeket olvashatnak kicsik és nagyok! Az egyes szám első személyben íródott varázsigék az autogén tréning mechanizmusához hasonló módon hívhatók elő a nehéz helyzetekben. A könyv a gyermekek életében adódó helyzetek megbeszélésében, feldolgozásában ad kapaszkodót, mindez mesés varázsvilág, varázsállatok segítségével. Minden állatka a rajzfilmsorozat egyes epizódjaihoz és az ott bemutatott élethelyzetekhez is kapcsolódik.

További részletek: <https://www.konyvtunder.hu/gurmai-beata-borka-es-a-varazsallatok--segito-varazsigek-es-jocselekedetek-a-het-minden-napjara-254382>

2024. június 16. (vasárnap)

9:00 – 18:00 – Dugonics tér, SZTE sátor - *SAJTÓNYILVÁNOS PROGRAM*

Programok az SZTE „Családbarát Egyetem” és „Zöld Egyetem” stratégiái, valamint a „Fenntarthatóság” jegyében

- Baba-mama sátor a csöppségek és édesanyjuk kényelméért. Például: pelenkázási és szoptatási lehetőség a sátorban.
- Játszósarok az SZTE JGYPK óvodapedagógus szakos hallgatói felügyeletével
- **15:00, 16:00, 17:00** órától mesét olvasnak az SZTE JGYPK óvodapedagógus szakos hallgatói, valamint az SZTE önkéntes munkatársai

2024. június 20. (csütörtök)

10:30 – Móra Ferenc Múzeum, a Móra rengeteg című állandó kiállítás

Barangolás a „zöld” Móra Ferencel és *Vészits Andreával*, Móra Ferenc dédunokájával (óraadó tanár az SZTE BTK Kulturális Örökség és Humán Információtudományi Tanszék Művészet- és bábterápia szakirányú továbbképzésén) a MÓRA RENGETEGBEN.

További információ: A kiállítás vezetője: *Vészits Andrea* író, Balázs Béla-díjas dramaturg, forgatókönyvíró, a Móra rengeteg kiállítás kurátora, Móra Ferenc dédunokája és a népszerű Időfutár-sorozat egyik szerzője. 2022-ben a kiállításért Szabó Róbert kiállításrendezővel Tömörkény István-díjat kapott.

Belépőjegy: a múzeumi jegy ára a Móra rengeteg kiállításra.

További információ:

A Somogyi-könyvtár könyvheti weboldala:

<https://konyvhetszeged.sk-szeged.hu/2024/05/23/202406201030-barangolas-a-zold-mora-ferencel/>

*

17:00 – Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár, Gyerekkönyvtári részleg

Fűk, fák, jó és rossz boszorkányok: Író-olvasó találkozó és könyvbemutató *Vészits Andrea* Balázs Béla-díjas dramaturggal, íróval, Móra Ferenc dédunokájával, a nagyszerű Időfutár-sorozat szerzőjével és *Pifkó Célia* HUBBY-díjas íróval, magyartanárral. Beszélgetőtárs: **Dr. Bencsik Orsolya** író, az SZTE BTK Kulturális Örökség és Humán Információtudományi Tanszék adjunktusa.

További információ – *Vészits Andrea*: Agáta és a jegenyenyár (Pagony, 2024 – Bölecz Lilla rajzaival, 9–12 éveseknek) „Agáta folyton bajba keveredik, de határtalan képzelőerejének hála a legkülönlegesebb helyzetekben is feltalálja magát. Kuttyusával, Mázlival együtt fedezik fel a közeli erdők, rétek varázslatos világát, így azt is észreveszik, hogy a szomszédba egy Agátával egyidős fiú költözött. Nyár Jakab meglehetősen furcsán viselkedik, Agáta azonban elhatározza, hogy összebarátkozik vele. Végül közösen megbirkóznak a gonosz boszorkánnyal, a tetovált varázslóval, és még a sötét lúdvércekkal is. És ami a legfontosabb: eközben megmentik a fákat is!”

Pifkó Célia: A Holdfény őrei 1. – A füveskönyv (Cerkabella, 2023 – Horváth Ildi rajzaival, 9 évtől ajánlott). A könyvet a HUBBY Az év ifjúsági regénye díjjal tüntette ki. „Vakációs kalandregény egy különleges szigeten! Mi történik, ha az, amit mesének hittél, hirtelen valósággá válik? Ha a kerti növényekről kiderül, nemcsak illatosak, de varázsos erejük is van? Két kiskamasz a hóbortos nagynénjük szigetén kénytelen tölteni a nyarat, és nem is gondolják, hogy a szigetlakók különlsége mögött szövevényes családi rejtélyek, ősi titkok lapulnak... És ez még csak a kalandok kezdete.”

Pifkó Célia (1981, Esztergom) gyerekkönyvíró, magyartanár, az SZTE BTK magyar nyelv és irodalom tanár szakán szerzett diplomát. Korábbi könyvei: Lóci és Pötty, Szörnyek a szobádban. *Vészits Andrea* (1956, Budapest) Tömörkény István-díjas író, Balázs Béla-díjas dramaturg, forgatókönyvíró, a Móra rengeteg kiállítás kurátora, Móra Ferenc dédunokája, a népszerű Időfutár-sorozat egyik szerzője. További könyvei: Apapa regénye, Szerelmi levelező, Boszorkánysziget 28 73 (Időfutár spin-off). 2024 őszétől óraadó tanár az SZTE BTK Kulturális Örökség és Humán Információtudományi Tanszék Művészet- és bábterápia szakirányú továbbképzésén.

További információ:

A Somogyi-könyvtár könyvheti weboldala:

<https://konyvhetszeged.sk-szeged.hu/2024/05/23/202406201700-fuk-fak-jo-es-rossz-boszorkanyok/>

2024. június 25. (kedd)

17:00 – SZTE Szent-Györgyi Albert Agóra, American Corner –**Tudósít és fotóz.: Újszászi Ilona**

Hoztok nekünk túrórudit? Külföldön élő magyar gyerekek igaz történetei. Könyvbemutató és beszélgetés *Raskó Gabival*, a *Hoztok nekünk túrórudit?* írójával és *Grela Alexandrával*, a könyv illusztrátorával. Beszélgetőtársak: **Prof. Dr. Sándor Klára** nyelvész, kultúrtörténész, az SZTE BTK Kulturális Örökség és Humán Információtudományi Tanszék egyetemi tanára és **Liska Dóra**, a Kulturális örökség tanulmányok mesterképzés hallgatója (SZTE BTK)

További információ: *Raskó Gabi: Hoztok nekünk túrórudit?* (B., ZAZIE BOOKS, 2023 – *Grela Alexandra* illusztrációival). A könyvet a HUBBY Az év innovációs gyerekkönyve díjjal tüntette ki.

„Mit éreznek azok a magyar gyerekek, akik külföldre költöznek? Hogyan telnek a napjaik? Milyen élmények érik őket és milyen nehézségekkel kell megküzdeniük? Hogyan tartják a kapcsolatot Magyarországgal, a magyar barátokkal, rokonokkal? Mit szeretnek Magyarországon és mit változtatnának meg, ha tehetnék?

A *Hoztok nekünk túrórudit?* hét Európában (Ausztriában, Németországban, Svájcban, Olaszországban, Spanyolországban és az Egyesült Királyságban) és hét Európán kívül (az Egyesült Államokban, Szaúd-Arábiában, Japánban, Indonéziában, Dél-Afrikában, Ausztráliában, valamint Mexikóban és Brazíliában) élő magyar család igaz történetét mutatja be. Szerepelnek a könyvben olyan gyerekek, akik Magyarországon születtek és olyanok is, akik külföldön. Van család, ahol mindkét szülő magyar, és van, ahol csak az egyik. A családok egy része úgy gondolja, hogy egyszer hazatér Magyarországra, egy másik része nem tervezi, hogy visszaköltözik, és van olyan család is, amely már visszajött. Ami közös a könyvben szereplő gyerekekben: mindannyian beszélnek magyarul, és mindannyian szeretik a túrórudit. Minden család története egy fejezet és szinte mindegyik fejezetben a család valamelyik gyermeke a mesélő, akitől hallhatjuk az ő történetüket. Vannak köztük egészen kicsik, bölcsisek vagy ovisok, helyettük a szüleik mesélnek a könyvben, de vannak általános iskolások és gimnazisták is, akik a saját gondolataik osztják meg.

A kötetben szerepel a szerző saját gyerekkori története a nyolcvanas évekből (Mexikó és Brazília), valamint saját gyerekeinek mostani külföldi története is (Bali szigete, Indonézia).”

A program ingyenes, de regisztrációhoz kötött.

III. KÖZÉPPONTBAN A TANKÖNYV

2024. június 14. (péntek)

9:00 – SZTE Klebelsberg Könyvtár – *SAJTÓNYILVÁNOS PROGRAM*

Karikó Katalin az SZTE Klebelsberg Könyvtárban

10:00 – SZTE JGYPK Tankönyvmúzeum

A KÖNYV mint TANKönyv – Kamarakiállítás Karikó Katalin általános- és középiskolai tankönyveiből, egyetemi jegyzeteiből.

További információ: A kamarakiállítás az SZTE JGYPK Tankönyvmúzeum nyitva tartási idejében (hétfőn, kedden, szerdán 9:00-17:00; csütörtökön 8:00-16:00, pénteken 8:00-13:30 óra között) látogatható. További részletek: <https://www.jgypk.u-szeged.hu/karrol/szervezeti-egysegek/szte-jgypk>

*

10:30 – SZTE JGYPK Interaktív Természetismereti Tudástár

Ismeretterjesztés a tankönyveken innen és túl. Rendhagyó óra az SZTE JGYPK Interaktív Természetismereti Tudástár tereiben.

További információ:

<https://www.jgypk.u-szeged.hu/hirek/szte-jgypk-2021-aprilis/interaktiv?objectParentFolderId=31796>

A Somogyi-könyvtár könyvheti weboldala:

<https://konyhetszeged.sk-szeged.hu/2024/05/29/202406141030-ismeretterjesztes-a-tankonyveken-innen-es-tul/>

*

14:00 – SZTE Fűvészkert

Karikó Katalin iskolai tankönyveitől a digitális tananyagig – a természettudományi tantárgyak oktatásának fordulatai. Az SZTE tanár szakos hallgatói módszertanos képzését irányító oktatók és gyakorló pedagógusok beszélgetése a tankönyvek szerepéről. Moderátor: **Németh Anikó** (SZTE Fűvészkert, igazgató).

Díszvendég: a Nobel-díjas Karikó Katalin

További információ: Karikó Katalin és a növények – kamarakiállítás az SZTE Fűvészkertben.